

НА ВЫСОКОМ ИДЕЙНО- ПОЛИТИЧЕСКОМ УРОВНЕ ПРОВЕСТИ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

27 марта открывается первая партийная конференция Ленинск-Кузнецкого сельского района. Со дня организации сельского райкома ВКП(б) и по настоящее время районная партийная организация значительно выросла. Было приято 179 человек, переведено из кандидатов в члены 40 человек. Районная партийная организация стала насчитывать в своих рядах 176 человек и 259 кандидатов в члены ВКП(б).

Выросло много замечательных людей как в партийных, так и в общественных организациях. Появилась ответственность коммунистов, улучшилась марксистско-ленинская учеба, но очень и очень еще недостаточно.

Целый ряд коммунистов все еще считает 1—2—3—4 главы учебника Краткого курса истории ВКП(б). Никто их учебу не проверяет, никто не созывает теоретические собеседования, что сильно снижает качество учебы.

Было хорошее начинание у райкома ВКП(б)—это учеба с председателями колхозов, сельсоветов, учителями и другим активом села, но за последнее время все это заглохло. Надо выправить положение и наладить учебу.

Районная партийная конференция проходит в предпосевной период. Времени до начала посевых работ осталось мало. Надо усиленно готовиться к севу, и провести его в самые сжатые сроки.

Нужно тракторами вспахать 31 тысячу гектаров земли и от того, как партийные организаций возвратят подготовку к севу, будет зависеть успех в работе.

На днях комиссия райисполкома проверяла состояние отремонтированных тракторов в МТС и совхозах района. Особенно плохо оказались отремонтированные тракторы в Краснинской МТС (часть тракторов поставили на повторный ремонт). Спрашивается, где был контроль партийной организации, где был партийный глаз. С большими дефектами оказались отремонтированные тракторы в Худяшевской МТС. В ближайшие дни нужно устранить все имеющиеся недостатки в ремонте и тракторы подготовить к сдаче.

Удовлетворительно отремонтированы тракторы в Байкальской МТС и совхозе «Ленинуголь», они в основном готовы к весеннему севу. Но им нужно равняться на остальное.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27-го марта 1940 года, с 12 часов дня, в школе горпромуч созывается 1-я районная партийная конференция Ленинск-Кузнецкого района.

Избранные делегаты на конференцию с правом решающего и совещательного голоса должны получить делегатские билеты в Ленинск-Кузнецком райкоме ВКП(б) с 20 марта 1940 года.

Райком ВКП(б).

Совещание передовиков сельского хозяйства Новосибирской области обратилось с призывом ко всем колхозникам, колхозницам и рабочим совхозов Сибири организовать социалистическое соревнование за получение высоких и стойчивых урожаев.

Партийные организации села должны организовать соревнование среди колхозников, колхозниц, рабочих совхозов и трактористов ради и возглавить развертывающуюся борьбу за выполнение взятых обязательств.

Наряду с подготовкой к весеннему севу, не нужно ни на минуту забывать о выполнении обязательных поставок, вывозке и дальнейшем закупе хлеба у колхозников. Ни в коем случае не допускать ослабления темпов хлебосдачи.

Только дружной работой, возглавляемой социалистического соревнования можно добиться победы на севе, в продаже и вывозке хлеба государству.

Каждый коммунист должен быть в авангарде на производстве, в учебе и продаже хлеба государству, и тогда только успех будет обеспечен.

Районная партийная конференция должна пройти на высоком идеально-политическом уровне. Наряду с показом положительных сторон в работе райкома ВКП(б), на конференции должны быть подвергнуты большевистской критике недостатки партийной работы и намечены конкретные пути их исправления.

Партийная конференция является хорошей школой для коммунистов, и она должна быть такой.

Встретим первую партийную конференцию завершением выполнения зернопоставок и хлебозакупки.

День открытия конференции встретим полной готовностью МТС, совхозов и колхозов к севу.

АКТИВИСТЫ-КОЛХОЗНИКИ, БУДЬТЕ ЗАСТРЕЛЬЩИКАМИ В ПРОДАЖЕ ИЗЛИШКОВ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ!

Пламенный патриот родины

Колхозники сельхозартели «Искра», Устюжанинского сельсовета, в 1939 году получили богатый урожай. У них трудодень обошелся в 5 килограммов 500 граммов.

Колхозник Лобов А. со своей семьей (3 человека) выработал 1300 трудодней. Он продал излишки хлеба государству с каждого трудодня по 1 килограмму.

— У меня служит сын в Красной Армии, — говорит он, — пусть он не беспокоится о нас. Мы живем зажиточно.

Продавая хлеб, тов. Лобов заявил, что государству хлеб нужен для укрепления нашей родины.

В. Замятин.

Передовики хлебосдачи

В ответ на заботу партии и правительства колхозники сельскохозяйственной артели имени М. Горького организовали продажу зерна государству. Члены колхоза продают: Илья Дружинин — 90 пудов, Яков Дюшляев — 91 пуд, Михаил

Мамоцов — 71 пуд. Степан Мамонов — 78 пудов и ряд других.

По колхозу имени М. Горького (председатель Татаров) продано и вывезено на зерновой склад 6090 пудов хлеба.

Д. Павлов.

В помощь молодым трактористам

Мой опыт работы на тракторе

В 1932 году я вступил в колхоз имени 8 марта и с тех пор состоял его членом. Сначала работал плотником на ремонте сельскохозяйственного инвентаря, затем ремонтировал сбрую. Вместе с остальными членами артели пахал, боронил, косил траву, убирал хлеб. За ударную работу премирован почетной грамотой и значком колхозника-ударника.

В 1934 году выдвинут бригадиром полеводческой бригады. За 2 года руководства наша бригада по колхозу шла впереди. В 1936 году закончили курсы трактористов.

Весной сел за руль трактора. Сначала дело не ладилось, были просты.

Я не мог выполнить нормы и в тоже время делал перерасход горючего. Обратился за помощью к своему напарнику Роману Ротову, он, как опытный тракторист-ударник, взял меня под свое шефство и стал помогать. Во время работы садился со мной за руль и рассказывал о взаимодействии частей трактора, о его капризах.

КАК БЫЛИ ОРГАНИЗОВАНЫ СМЕНЫ

Трактористы нашей бригады разбиты на 2 смены — первую и вторую. Одна работала днем, другая ночью, через пятидневку работы смены менялись.

Ежедневно, по окончании смены, трактористы бригады очищали свои машины от пыли и грязи, проверяли крепление, слабые болты подвертывали и в хорошем виде сдавали своим сменщикам.

Приемщики смены осматривали тракторы, направляли их керосином, смазывали солидолом. На хо-

лостом ходу слушали работу моторов, проверяли состояние шатунных подшипников, работу магнето. Просматривали корыто картера и распорную вилку передних колес, проверяли прицепной инвентарь и его смазку. Затем заливали в радиатор воду. На осмотр и заправку ежесменно затрачивали от 20 до 30 минут. После такой проверки каждый тракторист спокойно и уверенно работал всю смену. Никаких аварий и простоев не было.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ ОСМОТР

Кроме ежесменного осмотра тракторов, мы строго соблюдали график профилактического ремонта. Через каждые 45—50 гектаров пахоты производили перетяжку подшипников, после 22 гектаров делали промывку картера и замену масла в картере мотора.

Согласно графика работы колесного трактора марки СТЗ или ХТЗ после 600 гектаров пахоты должны

6 выполнять по установленному графику

Самое главное в работе — это сохранить у мотора силу, не допустить износа поршневой группы. Здесь я многое добился.

Согласно графика работы колесного трактора марки СТЗ или ХТЗ после 600 гектаров пахоты долж-

12600 пудов зерна продали государству

Колхоз имени 20-летия Октября, Новгородецкого сельсовета (председатель Коновалов), в 1939 году собрал по 18,95 центнера зерна с гектара. Колхозники из общего

фонда и от своих излишков продали кооперации 12600 пудов зерна. Весь он вывезен на зерновой склад.

Ф. Коновалов.

Хлеб сдан полностью

Сельхозартель «Искра», Устюжанского сельсовета (председатель Неприццев), продала кооперации и

вывезла на пункты «Заготзерно» 9642 пуда хлеба.

И. Панин.

ЗАТЯГИВАЮТ ВЫВОЗКУ

Колхозники сельхозартели «Нут к социализму», Новгородецкого сельсовета, продали кооперации по 300 граммов зерна с каждого выработанного трудодня.

Члены артели А. Пучнина, В. Попов, А. Титов голосовали за продажу зерна, но вывозку проданного хлеба затягивают.

Проданный хлеб должен быть вывезен. А. Шаталов, Будников.

Ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работницам совхозов, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Сибири

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Ровно год тому назад, в эти знаменательные дни, в Москве работал XVIII съезд нашей великой партии Ленина — Сталина. Его исторические решения воодушевили советский народ на замечательные победы в промышленности и сельском хозяйстве. Колхозы Новосибирской области добились в 1939 году новых успехов в укреплении общественного хозяйства, трудовой дисциплины, повышении производительности труда и дальнейшего подъема урожайности зерновых и технических культур. Число обобществленного скота в колхозах выросло: по лошадям — на 11 проц., по крупному рогатому скоту — на 7 проц., по свиньям — на 30 проц., по овцам — на 41,5 проц.

Передовики сельского хозяйства — землепосцы передовой агротехники — завоевали высокие урожаи. Звено Марии Кострикной из колхоза «Путь Сталина», Купинского района, собрало в среднем с гектара в 120 гектаров по 200 пудов пшеницы, а с рекордного участка в 7 гектаров — по 453 пуда. Звеньевая колхоза «Красное знамя», Убинского района, С. Г. Терехов собрал со своего участка в 30 гектаров урожай пшеницы по 187 пудов, а с рекордного участка в 6 га — по 303 пуда. Звеньевая колхоза «Заветы Ленина», Ирменского района, тов. Лушников получила урожай пшеницы 325 пудов с гектара.

Высоких урожаев добились звенья по техническим культурам. Звеньевая Л. С. Шпеничникова из колхоза имени Свердлова, Нарымского округа, собрала урожай льноволокна по 69 пудов с гектара и по 47 пудов семян. Знатные коноплеводы колхоза «Красная волна», Тогучинского района, тт. Н. И. Шубин, И. А. Галактионов получили по 97 пудов пеньки с гектара. Мировой рекорд урожая картофеля завоевало звено А. К. Ютиной, получившей с рекордного участка по 7.690 пудов с гектара и с участка в 4 гектара — по 5.664 пуда с гектара.

Не только отдельные звенья, но и целые колхозы и отдельные районы нашей области на основе применения агротехники и звеньевой организации труда добились высоких урожаев. Сельхозартель «Первое октября», Купинского района, получившая на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке диплом первой степени, собрала средний урожай зерна по 103 пуда с гектара; одноденосный колхоз имени Буденного, Гурьевского района, — по 115 пудов с гектара, а одноденосный колхоз имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, в течение трех последних лет ежегодно получает урожай зерновых по 130 пудов с гектара.

Ленинский район завоевал средний урожай зерновых по 109 пудов с гектара, Гурьевский — 99 пудов, Кемеровский — 98 пудов, Купинский — 88 пудов. Эти достижения — результат большевистской борьбы и организованности колхозников, работников МТС и совхозов этих районов.

В социалистическом животноводстве мы имеем тысячи стахановцев и сотни передовых хозяйств, которые упорной борьбой добились прекрасных результатов по сохранению

молодняка и повышению продуктивности скота.

Знатная доля из Новосибирского района № 1 Д. И. Другова падала от каждой фуражной коровы 4.900 литров молока. Доярка колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, Е. С. Мануйленко падала в прошлом году по 3.419 литров молока от каждой фуражной коровы. Телитница Барлакского совхоза И. К. Русалова за годы своей работы в этом хозяйстве вырастила 1.560 телят. Колхозница сельхозартели «Путь к социализму», Чистоозерного района, М. Е. Шуринто за время своей работы воспитала 1.275 телят без единого случая падежа и довела привес телят до 1.140 кг в сутки. Чабан М. В. Кривошеин из колхоза имени Воршикова, Татарского района, вырастил за 2 года по 180 ягнят на каждую сотню маток. Тов. Е. С. Нахомов, конюх колхоза «Гранит», Тогучинского района, ежегодно в течение трех лет выращивает от 21 конематки 21 жеребенка.

Таких передовиков много во всех отраслях сельского хозяйства нашей области. В 1939 году удостоились большой чести быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 464 хозяйства и 2.823 передовика сельского хозяйства нашей области. 16 хозяйств получили диплом первой степени, 55 — второй степени и 46 человек награждены золотыми медалями.

Эти победы передовых людей колхозной деревни стали возможны потому, что партия, правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о развитии сельского хозяйства, повседневно помогают колхозному крестьянству укреплять колхозы, производить изобилие продуктов, строить зажиточную, культурную колхозную жизнь.

В области — 149 МТС, обработавших в прошлом году 2.155 тысяч гектаров колхозной земли. На колхозных и совхозных полях работают 10.745 тракторов, 3.000 грузовых автомобилей, 5.642 комбайна и много других сельскохозяйственных машин.

С ростом технической оснащенности сельского хозяйства нашей области, в колхозах выросли замечательные кадры новаторов сельского хозяйства, тысячи новых специалистов — трактористов и комбайнеров из колхозного крестьянства.

Известный всей стране знатный комбайнер, депутат Верховного Совета СССР И. А. Многолетний в прошлом году дал новый замечательный образец высокого мастерства, убрав сцепом трех комбайнов 3.004 гектара хлеба с высоким качеством уборки урожая. Тов. Кудинов, комбайнер Индерской МТС, Доволенского района, сцепом двух «Сталинцев» убрал 1.400 гектаров, тов. Саньков (Троицкая МТС, Ижморского района) одним комбайном «Коммунар» убрал 820 гектаров, И. Ф. Естин, бригадир тракторной бригады Бочатской МТС, Беловского района, достиг выработки на колесном тракторе при высоком качестве работ 959 гектаров, склонив горючего 2.500 килограммов.

И. А. Овчинников, бригадир тракторного отряда Буинской МТС дал выработку на гусеничном тракторе 2.665 гектаров. Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и работницы совхозов

работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Повсюду в нашей области растут ряды передовых людей, мицката таланты, расцветает зажиточная колхозная жизнь.

В колхозе «Пролетарская победа», Тоскинского района, на трудодни колхозники распределили по 7 килограммов хлеба и по 3 рубля деньги. В сельхозартели имени Димитрова, Маслянинского района, колхозники получили по 10 килограммов зерна и 2 рубля деньгами на трудодень. В колхозе имени Буденного, Купинского района, за последние три года на трудодень распределены в среднем по 10 килограммов хлеба и по 2 рубля деньгами. Таких примеров много.

Там, где правильно организован труд и колхозники работают честно, там множатся богатства колхозов, колхозники становятся зажиточными.

Это видно из того, что честно работающие колхозники могут продавать большое количество хлеба государству. Колхозница сельхозартели имени Буденного, Купинского района, М. Л. Гладченко продала государству из своих излишков 570 пудов хлеба, колхозница сельхозартели «Парижская коммуна» А. С. Голубь — 440 пудов, колхозник Яков Рубис из колхоза «Свободная жизнь» — 432 пуда. Колхозники сельхозартели «Красный сибиряк» тт. В. Дорошенко, Д. Дороненко, К. Надточий — по 300 пудов каждый, тов. Малашук, колхозник сельхозартели «Путь к социализму», Чистоозерного района, — 150 пудов, Е. И. Елонов, колхозник сельхозартели «Крестьянская газета», Тоскинского района, — 120 пудов.

Успехи в сельском хозяйстве могли бы быть еще значительнее, доходы колхозов и колхозников еще выше, если бы все колхозники настойчиво работали и боролись за большевистское укрепление колхозов.

В результате неудовлетворительной работы отдельных районов, МТС, колхозов и совхозов наша область не преодолела своего отставания по сельскому хозяйству. Урожай хлебов и продуктивность животноводства во многих колхозах и совхозах все еще являются низкими. До сих пор во многих колхозах не ликвидирована вредная мелкая вспашка, не введены правильные севообороты. Потери хлебов во время уборки достигают в отдельных колхозах исключительно высоких размеров. Механизмы используются далеко не на полную мощность, низка трудовая дисциплина, далеко не совершенна организация труда.

У нас еще есть колхозники, которые своим передовым отношением к общественному труду тянут колхозы назад. Задача всех колхозников состоит в том, чтобы покончить с нарушениями трудовой дисциплины, мобилизовать все свои силы на разрешение предстоящих задач весеннего сева, полнее использовать опыт передовиков, правильно организовать труд, решительно повысить качество работ и добиться повсюду, во всех колхозах и совхозах, высоких урожаев зерна, конопли, картофеля и других культур.

Весенний сев 1940 года потребует напряженной работы. Нельзя за-

бывать, что зяби у нас заготовлено мало, что пары во многих колхозах и совхозах запущены и заросли сорняками. Необходимо хорошо подготовить тракторный парк, с первых же дней включить его в работу на полную мощность. Необходимо обратить серьезнейшее внимание на подготовку и полное использование колхозного коня на полевых работах. Правильное сочетание механической и живой тяговой силы даст возможность более успешно выполнить план сельскохозяйственных работ.

Однако все еще во многих районах и колхозах нашей области — большой отход молодняка, низкие наяды молока, отсутствие прочной кормовой базы, текучесть животноводческих кадров. Эти крупнейшие недостатки в животноводстве необходимо в ближайшее время устранить.

Товарищи животноводы, работники животноводческих ферм, ветеринарные и зоотехнические работники! Сейчас самая ответственная и горячая пора в животноводстве: начались массовые отели, опросы, окоты. Мобилизуем все силы, сохраним молодняк, обеспечим в каждом колхозе и совхозе в 1940 году прочную кормовую базу, высокие урожаи трав с естественных кормовых угодий, корнеплодов, силосных культур и сеянных трав.

Широки и плодородны наши поля Сибири, многочисленны и богаты наши водоемы и леса, безграничны возможности в развитии сельского хозяйства в советской Сибири. Партия и правительство помогают нам освоить богатства сибирских полей, укреплять наши колхозы. К нам переселяются колхозники из малоземельных областей Советского Союза. Это даст возможность нашим колхозам лучше использовать природные богатства сибирских полей. По почину колхозников сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района, у нас развернулось широкое движение за прием переселенцев из малоземельных областей Союза в сибирские колхозы. Мы призываем все колхозы, всех колхозников обеспечить жилыми домами переселяющихся колхозников и помочь им продуктами за счет колхозов.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Весенний сев — это первый этап борьбы за урожай. От успешного его проведения зависит судьба всех сельскохозяйственных работ, всего сельскохозяйственного года. Посеять вовремя, в сжатые сроки, заботливо, по-хозяйски обработать землю — значит заложить прочную основу высокого урожая, сделать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении колхозов и совхозов. До начала полевых работ остались считанные дни. А нам предстоит еще многое сделать: хорошо и полностью очистить семена, высококачественно отремонтировать тракторный парк, выполнить план по вывозке навоза и минеральных удобрений, хорошо подготовить коня к полевым работам.

Товарищи колхозники, работники МТС и рабочие совхозов! Мы призываем Вас с 20 марта по 1 апреля организовать повсеместно, во всех колхозах, совхозах и машинотракторных станциях проверку готовности к севу. Немедленно устранить все недоделки. Обеспечить тракторы квалифицированными водителями, добиться, чтобы все трактористы, работающие сейчас по специальности, возвратились в МТС и совхозы. Пополнить ряды

(продолжение см. на 3 стр.)

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

механизаторских кадров женщинами-трактористками. Мы обращаемся с призывом ко всем трактористам и комбайнерам: пусть каждый возьмет на себя почетную обязанность обучить одну — двух девушек искусству вождения машин.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, рабочие и работницы совхозов! Все, как один, за боевую работу! Проведем в 1940 году все сельскохозяйственные работы неотлично.

В колхозной деревне могучей волной разлилось социалистическое соревнование имений Третьей Сталинской Пятилетки. Мы, участники областного совещания передовиков сельского хозяйства, обращаемся к Вам с призывом включиться в социалистическое соревнование за получение стопудовых урожаев в целом по совхозу и колхозу, за повышение продуктивности скота, за дешевую встречу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Мы всегда помним указание вождя, учителя и друга колхозного крестьянства товарища Сталина, что «если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свои колхозы, — то мы добьемся того, что в какие нибудь 2 — 3 года поднимем всех колхозников, и бывших бедняков и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обилием продуктов и ведущих вполне культурную жизнь» (Сталин, из речи на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников).

Мы обязуемся сами и призываем к этому всех вас бороться за следующие показатели в каждом колхозе, МТС и совхозе:

- за 100 пудов урожая зерновых и крупяных с каждого гектара,
- 94 подсолнуха с каждого гектара,
- 36 пудов льноволокна с каждого гектара,
- 36 пудов семян среднерусской копиши с каждого гектара,
- 36 пудов семян льна с каждого гектара,

Дадим стране больше хлеба, мяса, молока, волокна, шерсти, овощей. Пусть нашим вкладом в укрепление обороноспособности родины будет изобилие продуктов сельского хозяйства. За дальнейший подъем стахановского движения, за высокие урожаи, за большевистскую работу совхозов, МТС и колхозов! Вперед, товарищи, к новым победам!

Да здравствуют передовики социалистического земледелия и животноводства!

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует наша мудрая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий вождь народов, родной и любимый Сталин!

О работе сельисполнителей

Закон о сельских исполнителях при сельсоветах предусматривает, что сельисполнителями назначают ся поочередно все граждане, проживающие в сельских местностях, в возрасте — мужчины от 18 до 50 лет, а женщины от 18 до 45 лет. В населенных пунктах, где находится сельсовет, на 300 человек населения один исполнитель. На обязанности сельисполнителей лежит: охрана общественного порядка и имущества, наблюдение за санитарными и пожарными правилами, сопровождение арестованых и исполнение решений суда.

Граждане, назначенные исполнителями, за выполнение работ которых вознаграждений не получают и обязанности выполняют в свободное от работы время. Несмотря на столь четкий и ясный

Всемерно крепить связь со школой

Воспитание и обучение подрастающего поколения давно стало в нашей стране делом общегосударственным, народным. Партия и правительство отеческой заботой окружает школу и учителство. Ему доверена основная работа по обучению и коммунистическому воспитанию детей.

Мы, коллектив рабочих и служащих совхоза имени Чкалова, на общем школьном родительском собрании нашей школы, обсудив письмо коллектива рабочих и служащих Московского металлургического завода ордена Ленина «Серп и Молот» «О школе и воспитании детей родителями», целиком одобрили этот замечательный почин.

Обсудив письмо, мы выяснили, что у нас в совхозе есть родители, которые не уделяют должного внимания на воспитание своих детей.

Многие родители не имеют тесной связи со школой, с учителями, не интересуются учебой своего ребенка, не заглядывают в школу. Они не посещают родительских собраний. Родители Головы и Голубцовы совершили неуделют внимания воспитанию своих детей. Таким безразличием отношением к детям они способствуют и поощряют нехорошим поступкам детей.

Родители должны чаще заглядывать в школу, бывать на родительских собраниях, интересоваться каждой отметкой своего ребенка, беседовать с учителями, помогать детям в работе.

Мы, рабочие, служащие, дирекция и рабочий комитет, по примеру коллектива завода «Серп и Молот» берем на себя такие обязательства:

добиться, чтобы наши дети учились только хорошо и отлично, относились друг к другу, учительям и старшим вежливо, обеспечить постоянный контроль за учебой своих детей, примем меры к ликвидации второгодничества и отсева детей из школы,

предоставим для ежедневного пользования детьми красный уголок, будем регулярно проводить детские утренники и киносеансы, обеспечим хорошее проведение летней оздоровительной кампании, пошли в лагеря отличников учебы.

Беря эти обязательства, мы твердо знаем, что наша помощь и наша связь со школой поднимет успеваемость учащихся, окажет большую помощь учителям в их сложной и ответственной работе по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Председатель рабочего комитета Евдокимов.

Зав. школой П. В. Оленев
Учительница Бастрыгина.

Хороший учитель

В начале ноября в Тарабаринскую начальную школу была послана районная учительница тов. Шабалина.

С первых же дней она взялась по настоящему за работу. Школьники начали заниматься прекрасно. Организовали кружки: хороший, драматический.

В день 8 марта эти кружки выступали со своей самодеятельностью. Хоровой кружок выступил с рядом песен, драматический показал пьесу, ребята рассказывали ряд стихотворений.

Лешнина, депутат сельского совета депутатов трудящихся.



ЗОЛОТОЙ ФОНД

За короткий промежуток времени на работу в партийный и советский аппарат нашего района пришли десятки новых товарищ. Первичные партийные организации района смело выдвигнули и продолжают выдвигать на партийную, хозяйственную и советскую работу новые кадры, на деле показавшие свою способность.

На пост заведующего отделом здравоохранения выдвинута тов. Петроченко, которая совсем недавно работала акушеркой, затем в аппарате района тов. Петроченко показала себя, как энергичный работник. Полученные знания на школьной скамье, применение этих знаний в повседневной практической работе позволили ей быстро подняться до уровня руководителя райздрава. Нынешний тов. Петроченко принят в члены партии.

Долгое время на посту председателя сельского исполнительного комитета работает рядовая колхозница тов. Мордакина. Она сумела сплотить сельский актив, укрепить связи с широкими массами колхозников, вовлечь в работу исполнкома передовиков социалистического сельского хозяйства.

Мордакина умеет вникнуть в суть вопроса, правильно решить его и довести начатое дело до конца.

— Я стараюсь, — говорит тов. Мордакина, — индивидуально подойти к каждому члену исполнкома, к решению каждого вопроса в отдельности.

Райком партии выдвинул на пост заместителя начальника по политчасти Худашевской МТС Михаила Варенова, ранее работавшего в колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, в качестве заведующего фермой.

На партийную, и в тоже время большую хозяйственную работу,

тov. Варенов пришел впервые. Когда выдвигали его на эту работу, некоторые товарищи высказывали опасения, что не справится тов. Варенов с такой большой работой.

Эти опасения не оправдались МТС быстро закончила уборочные работы, успешно справилась с выполнением плана. Значительное улучшение и партийная работа. Колхозники и рабочие Худашевской МТС знают тов. Варенова, как стойкого и чуткого товарища. Товарищ Варенов избран депутатом в районный совет депутатов трудящихся.

Секретарь территориальной первичной партийной организации Краснинского сельсовета тов. Суровцев, директор Байкальской МТС тов. Гаврилов, заместитель председателя райисполкома тов. Мечин — все они молодые руководители, показавшие себя, как талантливые организаторы, правившие доверие масс.

Выдвижение новых кадров, улучшение идеино-политической работы в районе, усиление связи с беспартийными массами привели к значительному росту партийных организаций района. Так с момента организации райкома партии принято в кандидаты 179 человек и переведено из кандидатов в члены партии 40 человек.

Перед районной партийной организацией стоит важнейшая задача — помочь партийным и хозяйственным кадрам с ветской интеллигенцией овладеть марксизмом, помочь изучить «Краткий курс истории КВЦ(б)».

Вооружая партийные и хозяйственные кадры большевизмом, повышая революционную бдительность, мы будем бороться за новые успехи во всех областях хозяйственной и политической жизни.

Д. Михайлов.

Растут партийные ряды

20 марта бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б) приняло 9 передовиков в партию.

Среди принятых кандидатов в члены ВКП(б) — председатель передового колхоза «Труд нацим», кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку — Панков Иван «1 мая», Краснинского сельсовета, Григорьевич.

Приняты кандидатами в члены ВКП(б) токарь-стахановец Краснинской МТС Федорин Василий Андреевич (он производственное задание выполняет на 180 — 200 процентов), нормировщик Краснинской МТС Гилев Борис, председатель колхоза

«1 мая», Краснинского сельсовета, Стоякин и ряд других.

Смотр детской самодеятельности

С 15 по 20 марта в клубе имени Свердлова, Байкальского сельсовета, проходил смотр детской художественной самодеятельности.

Клуб колхоза имени Свердлова был ежедневно переполнен ребятами. Здесь ученики Байкальской школы № 32 показали свои достижения.

Ребята к художественной олимпиаде тщательно готовились.

На сцене выступали декламаторы, песенники, танцоры, артисты, музыкалы.

Художники, литераторы и другие. Ученики 7-х классов «А» и «Б» показали инсценировку «Хирургия» — А. Чехова. Школьный хор спел песню «Винтовка». Ученик Молчанов сплескал «чечетку». Ученицы Мышленникова и Пресвирина декламировали и т. д.

Лучшие декламаторы, певцы, танцоры, музыканты будут участвовать на районной олимпиаде детской художественной самодеятельности.

Ф. Доронин.

Вызываем на соревнование

Мы, колхозники сельхозартелей «Большевик», Протопоповского сельсовета, обязуемся к 20 марта уплатить 630 рублей по самообложению и 150 рублей по займу.

Вызываем на социалистическое

соревнование колхозников сельхозартелей «Кузбассстрой» и «Цветущий».

По поручению общего собрания: Чашин, Куранов, Лебедев.

О ремонте тракторов по совхозам и МТС района

ЧТО ДАЛА ПРОВЕРКА

Небольшой промежуток времени отделяет нас от начала весенних полевых работ. Одна из трудностей в нынешнюю весну будет заключаться в том, что более половины ярового клина предстоит засеять по весновспашке. 31 тысячу гектаров придется поднять плугами. Трудности должны быть преодолены правильным и полным использованием машинно-тракторного парка.

На днях во всех машинно-тракторных станциях и совхозах комиссии райкома партии и райисполкома было проверено качество ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Что дала проверка?

По району до сих пор еще не отремонтировано 18 тракторов. 33 трактора комиссий признаны к повторному ремонту и доукомплектовке.

Байкальская МТС и совхоз «Ленинуголь» выполнили полностью план ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Они готовы к севу.

Ремонт тракторов в Худяшевской МТС затянулся и выполнен только на 87 процентов. Отремонтированные тракторы №№ 63, 39 и 6 требуют повторного ремонта: перепрессовку гусениц, ремонт радиаторов, ремонт штурвала руля. Тракторы У-2 выпускаются из ремонта без электрооборудования. Часть тракторов имеют ряд дефектов. У них разъединены трубы шланга воздухоочистителя, отсутствуют водяные отстойники и водяные коробчатые, нет масленок и другие недостатки.

К ремонту тракторных сеялок руководство Худяшевской МТС отнеслось халатно. В отремонтированных сеялках нет чистиков, втулки ходового колеса и автоматов не разбирались и не промывались. У ряда сеялок отсутствуют пружины рычагов автомата. 15 сеялок (из 24 отремонтированных) требуют повторного ремонта.

У отремонтированных тракторных плугов отсутствуют колпаки у бороздового и полевого колес, плуги занесены снегом, диски не укомплектованы.

Байкальская МТС (директор

СВОДКА
о выполнении плана зернопоставок государству и хлебозакупа по Ленинск-Кузнецкому району на 20 марта 1940 года.

Написание сельсоветов	Фамилии пред. сельсполкомов	Приб. срока за 5 дн.	Вып. сроч. год.
Новопокровский	Астудин	6,1	96,9
Протопоновский	Тулев	17,4	94,5
Устюжанский	Романов	4,6	93,8
Дратчинский	Шариков	6,6	93,6
Новогородецкий	Давыдов	22,7	93,2
Тарафонский	Кочетков	5,6	93,2
Красноярский	Шимкин	11,6	91,7
Мусохоровский	Комитков	3,0	91,1
Байкальский	Цыбулин	—	90,6
Егозовский	Ведехин	9,2	89,9
Майский	Мышкин	—	89,4
Ариничевский	Литвинов	6,4	88,1
Камыгинский	Старовойтов	2,4	88
Худяшевский	Мордакина	—	88
Новогеоргиевский	Карасев	3,2	87,8
Чесноковский	Будников	4,1	85,7
Краснинский	Иоников	9,2	85,3
Шабановский	Рассказов	0,7	84,7
Чусовитинский	Боростезев	5,8	82,4

ПРИМЕЧАНИЕ. По Байкальскому и Худяшевскому сельсоветам в сводке на 20 марта по хлебозакупу районпотребсоюзом цифры уточнены.

П. Петров.

Райисполкомааг.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

Советы агронома

ЯРОВИЗАЦИЯ КАРТОФЕЛЯ

Яровизация картофеля является одним из важнейших мероприятий для повышения его урожайности. Кроме того, в наших сибирских условиях, вследствие короткого лета, яровизация картофеля имеет особенно положительное значение, так как ускоряет созревание и уборку картофеля до наступления морозов.

Развешенные клубни необходимо внимательно осматривать, загнившие нужно удалять из помещения. 3) Проращивание во влажных подстилках (в опилках, торфе и т. д.).

На стелажи или в ящики для проращивания насыпаются влажные опилки или соломенная сечка слоем

в два см. На них кладут в один слой клубни и пересыпают их опилками или торфом слоем в 1—2 сантиметра. После чего кладут второй слой клубней и т. д. Больше 3—4

слоев клубней укладывать не рекомендуется, так как ростки вымнега

го слоя будут сильно вытягиваться и загораться. Опилки или торф в продолжении всего проращивания должны быть влажными. Картофель

пересыпанный влажными опилками

или мелкой соломенной сечкой, держат в теплом помещении (оно может

быть и темным) при температуре 16

градусов Цельсия в течение 15—20

дней. За это время клубни не только прорастают, но и дают много

мочковатых корней. Нормальная

длина ростков 2—4 сантиметра. Попадка такими клубнями готовыми

ростками и корнями еще более ус

коряет развитие и повышает уро

жай картофеля.

Яровизированный картофель садится в самое сжатое время, как только почва на глубину 10 сантиметров прогреется до 7—8 градусов. Посадка производится под плуг или маркер.

Каждый клубень нужно укладывать осторожно, не обламывая ростков, и

мягкую землю, в борозды на глубину, на легких почвах, 10—12

сантиметров, на тяжелых — 6—8

сантиметров.

Заведующие хатами-лабораториями и агрономы МТС и совхозов должны мобилизовать внимание колхозов на этом важнейшем мероприятии и оказать практическую помощь по яровизации картофеля во всех колхозах.

Агроном Сараев.

НОВОСТИ СЕЛА

ДЖАЗ-ОРКЕСТР НА СЕЛЕ

20 марта в село Байкалье приехал из Ленинского кинотеатра джаз-оркестр в составе 13 человек под управлением тов. Пеномарева.

Джаз-оркестр исполнил ряд музыкальных произведений советских композиторов, как-то: песня из кинофильма «Трактористы» — «Три тан-

киста», цыганская песня из кинофильма «Последний табор» и грузинская народная песня «Сулико».

После выступления джаза демонстрировался фильм «Джульбарс». На вечере присутствовало около 200 колхозников и колхозниц.

Ф. Доронин.

Агротракторный кружок

В сельхозартели «Страна Советов», Ариничевского сельсовета, организован тракторный кружок. В кружке занимаются 23 человека, среди которых 5 женщин.

Кружок руководит тов. Фотеев Т. Уже проведено четыре занятия по трактору. Прочитаны лекции тов. Кострикиной.

26,46 гектаров занято под садоводством

Занимаемая площадь садоводства по Ленинск-Кузнецкому району, составляет 26,46 гектаров. Из них, под яблонями — 14,76 гектара, под малиной — 8,4, под смородиной — 2 и земляникой — 1,3 гектара. Причем, в колхозе «Искра», Красноярского сельсовета,

площадь, занимаемая под сады, равна 10,86 гектара. Под яблонями занято 6 гектаров, малиной — 2, смородиной — 2, земляникой — 0,86. Колхоз «Искра» в 1939 году получил доход от садоводства на сумму 26934 рубли.

9811 УЧЕНИКОВ

Сейчас по Ленинск-Кузнецкому району насчитывается 9811 учеников и 293 учителя.

44 пчелопасеки

По нашему району насчитываются 44 пчелопасеки, в них находится 2192 пчелосемьи. Колхоз имени Молотова, Драгинского сельсовета, имеет 3 пчелопасеки 193 пчелосемьи, колхоз «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, — 125 пчелосемей, «Искра», Красноярского сельсовета, 109 пчелосемей и ряд других.

Ответственный редактор
И. ЕРУЧИНН.